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ZÁMER A PODKLADY NÁRODNÉHO PROJEKTU PRE PROGRAM SLOVENSKO 2021 - 2027 

Názov národného projektu (ďalej aj 
„NP“) 

Poskytovanie potravinovej a/alebo základnej materiálnej pomoci 
najodkázanejším osobám 
 

Poskytovateľ Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR 

Celkové oprávnené výdavky NP (v 
EUR) 

63 525 556  EUR 
 

 

Identifikácia  budúceho žiadateľa1 
Obchodné meno / názov MPSVR SR/sekcia sociálnej politiky/Odbor sociálnej pomoci a stratégie 

sociálnej politiky 

Sídlo Špitálska 4,6,8, 816 43 Bratislava 

Právna forma Rozpočtová organizácia 

IČO 681 156 

Štatutárny orgán 

Meno a priezvisko štatutára PhDr. Soňa Gaborčáková 

 

Identifikácia  budúceho partnera 
Obchodné meno / názov  

Sídlo  

Právna forma  

IČO  

Štatutárny orgán 

Meno a priezvisko štatutára  

 

Zdôvodnenie potreby NP, konkrétneho žiadateľa a partnerov 
Vysvetlite, prečo je nevyhnutné 
realizovať NP,prípadne ako budú 
využité výstupy projektu. 
Zdôvodnite čo najpodrobnejšie 
prečo nemôže byť projekt 
realizovaný prostredníctvom výzvy 
na DOP na predkladanie žiadostí o 
NFP? Odôvodnenie vylúčenia výberu 
projektu prostredníctvom výzvy 
(prostredníctvom „súťažného 
postupu“). 
(napr. porovnanie s realizáciou 
prostredníctvom projektu 
realizovaného na základe výzvy na 
DOP vzhľadom na efektívnejší 
spôsob napĺňania cieľov Programu 

Domácnosti, ktorým sa poskytuje pomoc v hmotnej núdzi (ďalej len “PvHN”), 
patria k najnižším príjmovým skupinám v SR. Hmotná núdza je na národnej úrovni 
považovaná za ekvivalent chudoby. Poskytovanie potravinovej a materiálnej 
pomoci rozšíri možnosti pomoci občanom v nepriaznivej sociálnej situácii a 
jednoznačne vedie k posilneniu účinkov pomoci v hmotnej núdzi. Nástroje na 
pomoc najodkázanejším sa budú vzájomne vhodne dopĺňať a napomáhať k 
zmierneniu nepriaznivej sociálnej situácie jednotlivca alebo rodiny. Cieľom je 
pomôcť ľuďom, ktorí sa nachádzajú v ťaživej sociálnej a ekonomickej situácii a 
znížiť ich ekonomické zaťaženie a mieru ich materiálnej deprivácie. Cieľom je tiež 
podporiť sociálnu súdržnosť, posilniť sociálne začleňovanie, a teda v konečnom 
dôsledku prispievať k odstraňovaniu najhorších foriem chudoby.   
Dôvodom realizácie projektu formou národného projektu je vecné zameranie 
projektu, charakter aktivít a jeho dopad na celé územie SR. Vzhľadom na povahu 
pomoci a hlavné cieľové skupiny je najefektívnejším spôsobom realizovať projekt 
formou Národného projektu (ďalej “NP”), ktorý dáva predpoklad na jednotnú 
koordináciu pre všetky zapojené subjekty a vytvára vhodné prostredie pre 
aplikáciu jednotných prístupov a postupov v oblasti odborného-koordinačného 

                                                
1 V tomto dokumente je používaný pojem prijímateľ a žiadateľ. Je to ten istý subjekt, no technicky sa žiadateľ stáva prijímateľom až po podpísaní zmluvy o NFP. 
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Slovensko 2021 – 2027, efektívnejšie 
a hospodárnejšie využitie finančných 
prostriedkov, efektívnosť služby 
poskytovanej cieľovej skupine, 
zabezpečenie štandardov kvality a 
pod.). 

vedenia a riadenia prostredníctvom jednej organizácie (MPSVR SR), pričom 
zachováva špecifickosť výkonu a poskytovania služieb pre najodkázanejšie osoby 
v rámci celej SR. 

Dôvod určenia budúceho žiadateľa 
národného projektu. Má budúci 
žiadateľ osobitné, jedinečné 
kompetencie na implementáciu 
aktivít národného projektu priamo  
zo zákona, osobitných právnych 
predpisov, resp. má budúci žiadateľ 
jedinečné postavenie na trhu 
a/alebo jedinečnú expertízu či 
kompetencie? 

NP bude realizovať MPSVR SR, Odbor sociálnej pomoci a stratégie sociálnej 
politiky, ktorý aktuálne realizuje viaceré opatrenia na zmiernenie extrémnych 
foriem chudoby s najväčším vplyvom na sociálne vylúčenie, ako sú 
bezdomovstvo, chudoba detí a potravinová a materiálna deprivácia. Žiadateľ v 
programovom období 2014-2020 plnil funkciu riadiaceho orgánu pre Operačný 
program Fondu európskej pomoci pre najodkázanejšie osoby(ďalej len “OP 
FEAD”) a má teda dostatočné skúsenosti s poskytovaním potravinovej a 
materiálnej pomoci najodkázanejším osobám, môže nadviazať na už existujúce 
väzby a vybudovanú koordináciu so zapojenými partnermi, ktorí budú môcť 
pokračovať v implementácii NP a na osvedčený logistický systém dodania a 
distribúcie potravinovej a materiálnej pomoci konečným príjemcom. Žiadateľ má 
vybudované odborné aj iné personálne kapacity s viacročnými skúsenosťami.   
 
V zmysle §15 ods. 1 písm. f) zákona č. 575/2001 Z. z. o organizácii činnosti vlády 
a organizácii ústrednej štátnej správy je Ministerstvo práce, sociálnych vecí a 
rodiny SR zodpovedné za oblasť sociálnych služieb a oblasť hmotnej núdze. 
Žiadateľ má jedinečné postavenie a kompetencie na implementáciu aktivít 
projektu podľa: 

 Zákona č. 575/2001 Z. z. o organizácii činnosti vlády a organizácii ústrednej 
štátnej správy 

 Zákona č. 417/2013 Z. z. o pomoci v hmotnej núdzi a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov 

 Zákona č. 544/2010 Z. z. o dotáciách v pôsobnosti Ministerstva práce, 
sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky 

Zdôvodnenie potreby partnera 
národného projektu (ak relevantné).  
Uveďte kritériá pre výber partnera.  
Má partner jedinečné postavenie  
na implementáciu týchto aktivít? 
(áno/nie) Ak áno, na akom základe? 

nerelevantné 
 

 

Uveďte akým spôsobom boli do 
prípravy NP zapojení relevantní 
partneri v súlade s článkom 8 
nariadenia o spoločných 
ustanoveniach2. V prípade, ak 
žiadateľ spolupracoval s partnermi 
už pri príprave zámeru NP aj s 
partnermi, uvedie informáciu o ich 
zapojení v tejto časti.  V prípade 
nezapojenia partnerov do prípravy 
NP, uveďte dôvody ich nezapojenia. 
Konkrétne ide o regionálne, miestne, 
mestské a ostatné orgány verejnej 
správy; hospodárskych a sociálnych 

Do prípravy zámeru NP boli zapojené relevantné subjekty prostredníctvom 
dobrovoľnej pracovnej skupiny pre OP FEAD zloženej z partnerov, prijímateľa, 
zástupcov MPSVR SR a zástupcov občianskej spoločnosti fungujúcej v 
programovom období 2014 – 2020. Participatívna príprava zámeru NP prebiehala 
aj prostredníctvom konzultačného workshopu organizovaného MPSVR SR dňa 
23.08.2023 v spolupráci s Úradom splnomocnenca vlády SR pre rozvoj občianskej 
spoločnosti. Relevantné subjekty majú možnosť účasti na pripomienkovaní 
zámeru NP aj v rámci Komisie pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 
2021 - 2027 pre Cieľ politiky 4 Sociálnejšia a inkluzívnejšia Európa 
implementujúca Európsky pilier sociálnych práv. 
 
 

 

                                                
2NARIADENIE EURÓPSKEHO PARLAMENTU A RADY (EÚ) 2021/1060 z 24. júna 2021, ktorým sa stanovujú spoločné ustanovenia o Európskom fonde regionálneho 
rozvoja, Európskom sociálnom fonde plus, Kohéznom fonde, Fonde na spravodlivú transformáciu a Európskom námornom, rybolovnom a akvakultúrnom fonde 
a rozpočtové pravidlá pre uvedené fondy, ako aj pre Fond pre azyl, migráciu a integráciu, Fond pre vnútornú bezpečnosť a Nástroj finančnej podpory na riadenie 
hraníc a vízovú politiku 
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partnerov; občiansku spoločnosť; 
výskumné organizácie a univerzity. 

Projekt so špecifickým určením pre 
marginalizované rómske komunity.3 

čiastočne 

 

Identifikácia projektu 

Názov projektu/akronym Poskytovanie potravinovej a/alebo základnej materiálnej pomoci 
najodkázanejším osobám 

NACE projektu4 84.11.0 Všeobecná verejná správa 

Štátna pomoc NIE 

Kategórie regiónov MRR (v zmysle čl.63 Nariadenia EP a Rady (EÚ) 2021/1060) 

Projekt s relevanciou k 
Integrovaným územným stratégiám 

NIE 

Projekt s relevanciou k 
Udržateľnému rozvoju miest 

NIE  

Cieľ politiky súdržnosti 4 Sociálnejšia a inkluzívnejšia Európa implementujúca Európsky pilier sociálnych 
práv 

Program Program Slovensko 2021 -2027 

Fond ESF+ 

Priorita 4P8 Potravinová a materiálna deprivácia 

Špecifický cieľ ESO4.13 Riešenie materiálnej deprivácie prostredníctvom potravinovej a/alebo 
základnej materiálnej pomoci pre najodkázanejšie osoby vrátane detí a 
zabezpečenie sprievodných opatrení podporujúcich ich sociálne začlenenie 

Aktivita/akcia v súlade s P SK  Distribúcia potravinovej pomoci ako nástroj riešenia potravinovej deprivácie 

 Poskytovanie teplého jedla ako nástroj riešenia potravinovej deprivácie 

 Distribúcia materiálnej pomoci na zabezpečenie hygieny ako nástroj riešenia 
materiálnej deprivácie 

 Distribúcia základnej materiálnej pomoci ako nástroj riešenia materiálnej 
deprivácie 

Opatrenie (ak je to relevantné) nerelevantné 

Kategorizácia za konkrétne špecifické  ciele 

Oblasť intervencie Riešenie materiálnej deprivácie prostredníctvom potravinovej a/alebo 
materiálnej pomoci najodkázanejším osobám vrátane sprievodných opatrení 

Typ územia 33. Iné prístupy - Žiadne územné zameranie 

Forma financovania 01.Grant EÚ 

 

Miesto realizácie projektu 
 

Štát SK0 Slovensko 

Región (NUTS II) SK01 Bratislavský kraj,  
SK02 Západné Slovensko 
SK03 Stredné Slovensko 
SK04 Východné Slovensko 

Vyšší územný celok (NUTS III) SK010 Bratislavský kraj 
SK021 Trnavský kraj 
SK022 Trenčiansky kraj  
SK023 Nitriansky kraj 
SK031 Žilinský kraj 

                                                
3Zo zoznamu sa vyberie: "áno" v prípade, ak sa celý NP plánuje realizovať výhradne v lokalitách Atlasu rómskych komunít a súčasne bude financovaný z 
alokácie so špecifickým určením pre marginalizované rómske komunity; "čiastočne" v prípade, ak sa projekt plánuje realizovať/aj realizovať (časť projektu) v 
lokalite Atlasu rómskych komunít a súčasne bude financovaný z alokácie bez špecifického určenia pre marginalizované rómske komunity; "nie" v prípade, ak 
projekt sa neplánuje realizovať v lokalite Atlasu rómskych komunít. 
4Podtrieda podľa štatistickej klasifikácie ekonomických činností Vyhlášky ŠÚSR 306/2007 Z.z. z 18. júna 2007 
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SK032 Banskobystrický kraj 
SK041 Prešovský kraj 
SK042 Košický kraj 

 

Predpokladaný časový rámec5 
Dátum vyhlásenia výzvy vo formáte 
mesiac/rok 

11/2023 

Plánovaný štvrťrok podpísania 
zmluvy o NFP s prijímateľom (ak je to 
relevantné) 

 4. Q 2023 

Plánovaný štvrťrok  spustenia 
realizácie NP 

1.Q 2024 

Predpokladaná doba realizácie NP v 
mesiacoch 

60 

 

Popis projektu 
Stručný popis projektu 
V nadväznosti na OP FEAD realizovaný v programovom období 2014-2020, navrhovaný NP prispeje ku kontinuálnemu 
zabezpečeniu potravinovej a základnej materiálnej pomoci pre najodkázanejšie osoby. Cieľom projektu je zabezpečiť pomoc 
a podporu skupinám obyvateľov postihnutých materiálnou a potravinovou depriváciou vrátane detí a zmierniť extrémne 
formy chudoby s najväčším vplyvom na sociálne vylúčenie, ako sú bezdomovstvo, chudoba detí a potravinová a materiálna 
deprivácia. 
Cieľ bude dosiahnutý realizáciou aktivít ako sú distribúcia potravinových a hygienických balíčkov vybraným skupinám 
príjemcov PvHN, poskytovanie teplého jedla či distribúcia základnej materiálnej pomoci osobám bez prístrešia. Touto 
konkrétnou formou sa bude pomáhať ľuďom či domácnostiam, ktoré sa nachádzajú v náročnej sociálnej situácii. 
Prostredníctvom sprievodných opatrení (napríklad sociálne poradenstvo a iné odborné činnosti na predchádzanie vzniku 
krízových situácií), ktoré budú dopĺňať pomoc, sa prispeje k sociálnej integrácii, resp. reintegrácii najodkázanejších osôb. NP 
zároveň ponúka príležitosť otestovať systém poukážok (vouchre) vo vzťahu k realizovaným opatreniam zo zdrojov ESF+ 
primárne v rámci poskytovania potravinovej a základnej materiálnej pomoci v limitovanom rozsahu v druhej polovici 
implementácie (2027-2029). Aktivity NP sa budú zameriavať na cieľovú skupinu, ktorú tvoria najodkázanejšie osoby a rodiny s 
nezaopatreným deťmi poberajúce PvHN; osoby v mimoriadne nepriaznivej alebo krízovej životnej situácii; ľudia bez prístrešia 
a iné odkázané osoby (napr. utečenci, ľudia postihnutí krízovou situáciou). Projekt bude realizovaný na celom území SR. 
Merateľné ukazovatele budú zacielené na počet konečných príjemcov prijímajúcich potravinovú a materiálnu pomoc a tiež na 
celkovú hodnotu distribuovaných potravín a tovaru.  

Popis východiskovej situácie 
a. Relevancia k východiskovým dokumentom 

Projekt bude prispievať k plneniu tematickej základnej podmienky: 
Národný strategický politický rámec pre sociálne začlenenie a znižovanie chudoby 
 
Realizácia NP prispeje k plneniu kritéria: 

 1 TZP: Analýza založená na dôkazoch týkajúca sa chudoby a sociálneho vylúčenia vrátane chudoby detí, najmä pokiaľ ide o 
rovný prístup ku kvalitným službám pre deti v zraniteľných situáciách, ako aj bezdomovstvo, priestorovú segregáciu a 
segregáciu vo vzdelávaní, obmedzený prístup k základným službám a infraštruktúre a špecifické potreby zraniteľných osôb 
všetkých vekových skupín. 

 2 TZP: Opatrenia na zabránenie a boj proti segregácii vo všetkých oblastiach vrátane sociálnej ochrany, inkluzívnych trhov 
práce a prístupu ku kvalitným službám pre zraniteľných ľudí. 

 
Základnými strategickými východiskovými dokumentami pre implementáciu aktivít NP sú: 

 
Národná rámcová stratégia podpory sociálneho začlenenia a boja proti chudobe  
Základný rámcový strategický dokument, ktorý predstavuje súbor východísk, výziev a cieľov v oblasti sociálneho začlenenia a 
znižovania chudoby, definuje a poskytuje prehľad o prijatých kľúčových opatreniach národných politík zameraných na podporu 
sociálneho začlenenia. Na národnej úrovni je definovaný stav hmotnej núdze, ako aj systém pomoci v hmotnej núdzi zákonom 

                                                
5Termíny v tabuľke nie sú záväzné. 
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č. 417/2013 Z.z o pomoci v hmotnej núdzi a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Hmotná núdza je považovaná za 
ekvivalent chudoby.  
 
Správa o sociálnej situácií obyvateľstva SR za rok 2022 
Správa je informatívnym materiálom MPSVR SR vypracovaným na každoročnej báze o stave a vývoji sociálnej situácie 
obyvateľstva na Slovensku na základe sociálno-ekonomických ukazovateľov. Súčasťou správy je aj somostatná kapitola 
venovaná chudobe a sociálnemu vylúčeniu, pričom meranie chudoby a sociálneho vylúčenia sa realizuje predovšetkým na 
základe harmonizovaného štatistického zisťovania EU SILC o príjmoch a životných podmienkach. Oproti roku 2021 bol 
zaznamenaný výrazný nárast rizika chudoby v Slovenskej republike. Riziku chudoby alebo sociálneho vylúčenia v roku 2022 
čelilo 888 tis. ľudí, čo predstavovalo 16,5 % celkového počtu obyvateľov. Najviac ohrozené sú neúplné rodiny s deťmi, 
viacpočetné rodiny s viac ako tromi deťmi, jednotlivci vo veku 65 a viac rokov. Z hľadiska vekového rozdelenia sú 
najrizikovejšou skupinou deti vo veku 0-17 rokov. 
 
Národný akčný plán Európskej záruky pre deti v Slovenskej republike s výhľadom do roku 2030 
Materiál bol vypracovaný MPSVR SR s cieľom zlepšovať životné podmienky všetkým deťom, ktoré sa nie svojou vinou ocitli v 
neľahkých životných situáciách. Reaguje predovšetkým na zložitú sociálno-ekonomickú situáciu, ktorá priamo vplýva na kvalitu 
života detí ohrozených chudobou. K navrhovaným opatreniam patria aj úlohy a ciele v oblasti zabezpečenia zdravej výživy. 
 
Národná koncepcia prevencie a ukončovania bezdomovstva 
Koncepcia je strešný strategický dokument definujúci globálne a špecifické ciele v jednotlivých kľúčových oblastiach 
problematiky prevencie a ukončovania bezdomovstva s platnosoťou do roku 2030. Ponúka ucelenú víziu prevencie 
a ukončovania bezdomovstva a integrované prístupy, ktoré kombinujú prevenciu, odstránenie príčin bezdomovstva, rýchly 
prístup k dlhodobému bývaniu a poskytovanie podporných služieb, sú uznávané ako účinné reakcie v porovnaní s tými, ktoré 
sa zameriavajú na manažovanie bezdomovstva prevažne prostredníctvom núdzového a dočasného ubytovania a poskytovanie 
podpory pre základné potreby. Na Koncepciu bude nadväzovať akčný plán spresňujúci všeobecne stanovené ciele tak, aby boli 
kvantifikovateľné a merateľné a obsahujúci konkrétne opatrenia pre dosiahnutie týchto cieľov.  
 
Východiskovými dokumentami legislatívneho rámca sú: 
a. Zákon 417/2013 o pomoci v hmotnej núdzi a o zmene a doplnení niektorých zákonov;  
b. Zákon č. 544/2010 o dotáciách v pôsobnosti MPSVR SR;  
c. Vyhláška č.22/2011 Z.z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona č. 544/2010 Z.z. o dotáciách;  
d. Zákon č.448/2008 Z.z.o sociálnych službách. 

 
b. Predchádzajúce analýzy 

SR patrí medzi krajiny s najvyššou mierou materiálnej deprivácie v rámci EÚ. To platí, tak v prípade potravinovej deprivácie 
ako aj závažnej materiálnej deprivácie (osoba si nemôže dovoliť 7 z 13 položiek), t. j. z merania nedostatku materiálnych 
tovarov, finančných ťažkostí a neschopnosti osôb žiť slušný život u sledovanej populácie. V rámci jednotlivých položiek 
materiálnej deprivácie dochádza k najväčšiemu ohrozeniu v dôsledku ekonomickej záťaže o čom svedčí aj skutočnosť, že si 
najodkázanejšia časť populácie nemôže dovoliť jesť každý druhý deň mäsité jedlo, hydinu alebo rybu. V nadväznosti na 
stanovené ciele pre EÚ do roku 2030 v súvislosti s realizáciou princípov obsiahnutých v Európskom pilieri sociálnych práv bol 
v oblasti sociálnej ochrany stanovený na národnej úrovni cieľ znížiť počet ľudí ohrozených chudobou alebo sociálnym 
vylúčením o 70 tis. ľudí do roku 2030. Na základe zisťovania EU SILC bolo na Slovensku v riziku chudoby alebo sociálneho 
vylúčenia v roku 2021 cca 841 tis. ľudí, čo predstavovalo 15,6 % celkového počtu obyvateľov a v roku 2022 išlo cca o 888 tis. 
ľudí, čo predstavovalo 16,5 % celkového počtu obyvateľov. V rámci medziročného porovnania išlo o nárast o 0,9 p. b., v 
absolútnom vyjadrení cca o 47 tis. ľudí ohrozených chudobou alebo sociálnym vylúčením. Zásadný vplyv na vývoj miery rizika 
chudoby alebo sociálneho vylúčenia v rokoch 2021 až 2022 mala ekonomická situácia v krajine spôsobená pandémiou COVID-
19. K zmenám došlo podľa výsledkov z EU SILC 2022 aj v jednotlivých hodnotách indikátorov tvoriacich zoskupenie indikátorov 
miery rizika chudoby alebo sociálneho vylúčenia. K nárastu došlo oproti zisťovaniu v roku 2021 v prípade príjmovej chudoby, 
a to o 1,4 p. b. a závažnej materiálnej a sociálnej deprivácie o 0,6 p. b., k poklesu došlo v prípade veľmi nízkej intenzity práce, 
a to o 1,1 p. b. Najviac ohrozené chudobou alebo sociálnym vylúčením podľa EU SILC 2022 z hľadiska typu domácností boli 
neúplné rodiny s deťmi – 46,5 % (nad priemerom EU27 – 43,5%), viacpočetné rodiny s viac ako tromi deťmi – 43,5 % (nad 
priemerom EU27 – 31,1%), jednotlivci vo veku 65 a viac rokov – 30 % (pod priemerom EU27 – 31,3%) a v neposlednom rade 
aj jednotlivci– 28,8% (pod priemerom EU27 – 32,2 %). Z hľadiska vekového rozdelenia sú najrizikovejšou skupinou práve deti 
vo veku 0-17 rokov (24,7 %, t. j. na úrovni EU27 – 24,7 %), resp. deti vo veku 0-15 rokov (23,9 %; t. j. pod priemerom EU27 – 
24,9%). Na základe medziročného porovnania došlo k výraznému nárastu miery rizika chudoby alebo sociálneho vylúčenia v 
prípade detí vo veku 0-17 rokov o 5 p. b. a v prípade detí vo veku 0-15 rokov o 4 p. b. 

 
Zo štruktúrovaného prieskumu v rámci OP FEAD uskutočneného v roku 2017 a 2022 vyplývajú pre NP nasledovné  relevantné 
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zistenia: 
- Absolútna väčšina konečných príjemcov vysoko oceňuje poskytnutú materiálnu pomoc z OP FEAD. A to tak v podobe 

poskytnutia teplého jedla, ako aj hygienických balíčkov. Len v marginálnej podobe boli prezentované výhrady voči 
poskytnutej pomoci. Až osem z desiatich oslovených konečných príjemcov pomoci deklarovalo veľký prínos pomoci 
poskytnutej z FEAD. 

- Okrem samotnej materiálnej pomoci je pre konečných príjemcov nápomocné aj sprievodné poradenstvo zo strany 
partnerských organizácií. Ako uvádzajú samotné organizácie, ide najmä o poradenstvo o osobnej hygiene a aj nasmerovanie 
na príslušné služby.  

- Poskytnutie pomoci je popisované ako bezproblémové, bez ťažkostí s jej získaním. Šesť z desiatich oslovených konečných 
príjemcov pomoci dostalo pomoc prvýkrát. Viac ako tretina konečných príjemcov sa zároveň vyjadrila, že by potrebovala 
zopakovať pomoc v krátkom časovom intervale – do ďalšieho dňa alebo do jedného týždňa. 

- Veľmi dôležitým aspektom poskytnutej pomoci je jej rozsah, okruh osôb, ktoré z pomoci benefitujú. Takmer tri štvrtiny 
konečných príjemcov uviedli, že poskytnutú pomoc využijú aj iné osoby v domácnosti konečného príjemcu. Najčastejšie ide 
o deti vo veku 15 rokov a menej, ako aj mladých ľudí.  

- Adresnosť pomoci je dokumentovaná profilom konečných príjemcov. Častejšie sú to ženy, osoby v ekonomicky aktívnom 
veku, osamelí rodičia, osoby bez príjmu z pracovnej činnosti, príjemcovia sociálnych dávok. A hoci väčšina z nich deklaruje, 
že má kde bývať, len štyria z desiatich uvádzajú vlastný byt alebo dom. 

- Z informácií poskytnutých konečnými príjemcami pomoci, ako aj od partnerských organizácií vyplýva, že veľmi žiadanou 
a očakávanou podobou pomoci sú potravinové balíčky, ktoré v roku 2023 neboli distribuované. 

 
c. Súvisiace projekty  

SR v programovom období 2014-2020 realizovala samostatný OP FEAD ako nástroj riešenia potravinovej a základnej 
materiálnej pomoci so sprievodnými opatreniami pre najodkázanejšie osoby vrátane detí podporujúci ich sociálne začlenenie.  
Pomoc bola realizovaná prostredníctvom 3 opatrení, a to poskytovaním potravinových a hygienických balíčkov vybraným 
skupinám príjemcov PvHN a poskytovaním teplého jedla osobám bez prístrešia. OP FEAD bol úspešný, vysoko odborne 
hodnotený nielen v SR ale aj EK. Jednou distribúciou potravinových a hygienických balíčkov sa pomohlo viac ako 60 tis. 
konečným príjemcom (príjemcom PvHN) v 2 712 obciach v celej SR. Distribúcie sa konali 3 – 4 krát ročne. Rozdalo sa viac ako 
101 902 teplých jedál pre viac ako 6 tis. konečných príjemcov ročne. Opatrenia z OP FEAD na podporu stravy, materiálnej 
pomoci a sociálneho začlenenia majú veľký význam pre najodkázanejšie osoby v spoločnosti vrátane tých, ktorí potrebujú 
okamžitú pomoc.  
Pripravovaný NP plynulo nadviaže na aktuálne prebiehajúci/končiaci OP FEAD ktorý bude tematicky rozšírený o novú formu 
poskytovania bezplatnej priamej materiálnej pomoci (ponožky, spodné prádlo, rukavice, čiapky, spacáky, termo stany, deky 
a pod.) so sprievodnými opatreniami pre ľudí bez domova. NP zároveň ponúka príležitosť otestovať systém poukážok (vouchre) 
vo vzťahu k realizovaným opatreniam zo zdrojov ESF+ primárne v rámci poskytovania potravinovej a základnej materiálnej 
pomoci.  
 
d. Problémové oblasti  

 Chudoba a sociálne vylúčenie 
Na základe EU SILC 2022 bolo v SR ohrozených rizikom chudoby alebo sociálneho vylúčenia 16,5  % populácie (890 tis. osôb). 
Najviac ohrozené sú neúplné rodiny s deťmi, rodiny s viac ako tromi deťmi a jednotlivci. Z hľadiska vekového rozdelenia sú 
najrizikovejšou skupinou deti vo veku 0-17 rokov a u detí vo veku 0-15 rokovje miera rizika chudoby na úrovni 22,1 %. Na 
národnej úrovni je definovaný stav hmotnej núdze zákonom č. 601/2003 Z. z. o životnom minime a PvHN zákonom č. 
417/2013 Z. z. o pomoci v hmotnej núdzi. Hmotná núdza je považovaná v podmienkach SR za ekvivalent chudoby. 
Domácnosti, ktorým sa poskytuje PvHN, patria k najnižším príjmovým skupinám v SR. Na základe údajov ÚPSVAR bolo v 
roku 2022 v  systéme PvHN priemerne mesačne evidovaných 137 307 ľudí – členov domácností, t. j. 2,53 % z celkovej 
populácie v SR.  

 Materiálna deprivácia 
Závažnou materiálnou depriváciou bolo v SR ohrozených 6,3 % osôb,  najviac  neúplné rodiny s deťmi (13,9 %), rodiny s 
tromi a viac deťmi (23,8 %), deti vo veku 0-17 (10,8 %), starší ľudia vo veku 65 a viac rokov (5,8 %). Závažnou materiálnou 
depriváciou trpia aj fyzické osoby bez prístrešia, ktoré sú zároveň aj viacnásobne ohrozenou skupinou osôb. V roku 2022 
boli odovzdané hygienické balíčky rodinám s deťmi, ktorým sa poskytuje PvHN, čo predstavuje vyše 14,2 % z celkového 
počtu príjemcov PvHN.  

 Príjmová chudoba 
Príjmová chudoba sa týka najmä osôb so zraniteľnou pozíciou na trhu práce a osôb nachádzajúcich sa mimo trhu práce, ako 
aj osôb so špecifickým zložením domácnosti a rizikovým sociálno-demografickým profilom.  

 Nedostačujúce sociálne a podporné služby pre ľudí zažívajúcich bezdomovstvo alebo ohrozenie stratou domova. 
 

Spôsob realizácie aktivít projektu 
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Cieľ projektu: 
Zabezpečiť pomoc a podporu skupinám obyvateľov postihnutých materiálnou a potravinovou depriváciou vrátane detí a 
zmierniť extrémne formy chudoby s najväčším vplyvom na sociálne vylúčenie, ako sú bezdomovstvo, chudoba detí 
a potravinová a materiálna deprivácia. Napĺňanie cieľa bude dosiahnuté realizáciou aktivít ako sú distribúcia potravinových a 
hygienických balíčkov vybraným skupinám príjemcov PvHN, poskytovanie teplého jedla či distribúcia základnej materiálnej 
pomoci osobám bez prístrešia. Touto konkrétnou formou sa bude pomáhať ľuďom či domácnostiam, ktoré sa nachádzajú v 
náročnej sociálnej situácii. Prostredníctvom sprievodných opatrení (napríklad sociálne poradenstvo a iné odborné činnosti na 
predchádzanie vzniku krízových situácií), ktoré budú dopĺňať materiálnu podporu, sa prispeje k sociálnej reintegrácii 
najodkázanejších osôb. NP zároveň ponúka príležitosť otestovať systém poukážok (vouchre) vo vzťahu k realizovaným 
opatreniam zo zdrojov ESF+ primárne v rámci poskytovania potravinovej a základnej materiálnej pomoci v limitovanom 
rozsahu v druhej polovici implementácie projektu (2027-2029). 
 
Hlavná aktivita projektu: 
Projekt sa realizuje prostredníctvom hlavnej aktivity: “Zabezpečenie potravinovej, materiálnej pomoci a teplého jedla so 
sprievodnými opatreniami”.  
 
Aktivity projektu budú realizované v prospech cieľovej skupiny, ktorú v súlade s Programom Slovensko tvoria najodkázanejšie 
osoby vrátane detí; rodiny s nezaopatreným deťmi; osoby v mimoriadne nepriaznivej alebo krízovej životnej situácii; ľudia bez 
prístrešia a iné odkázané osoby (napr. utečenci, ľudia postihnutí krízovou situáciou). Pre potreby tohto NP je možné chápať 
cieľovú skupinu rozšírene ako rodina s nezaopatreným dieťaťom/deťmi, ktorej sa poskytuje PvHN, fyzická osoba, resp. dvojica 
bez detí, ktorá je príjemcom PvHN, fyzická osoba, resp. dvojica bez detí ktorá dovŕšila vek potrebný na nárok na starobný 
dôchodok a je jej poskytovaná PvHN, fyzická osoba, alebo dvojica bez detí ktorá je invalidná z dôvodu poklesu schopnosti 
vykonávať zárobkovú činnosť a je jej poskytovaná PvHN, fyzická osoba, alebo dvojica bez detí s ťažkým zdravotným 
postihnutím, ktorá nemá príjem zo zárobkovej činnosti, a ktorej sa poskytuje PvHN, iné fyzické osoby v mimoriadne 
nepriaznivej životnej situácii na základe posúdenia kvalifikovanou osobou SO (len v prípade neprevzatých balíčkov).  
 
Materiálne, technické a priestorové zabezpečenie: 
Materiálne, technické a priestorové zabezpečenie potrebné pre realizáciu NP bude čiastočne zabezpečené prostredníctvom 
plynulého prechodu z funkcie Riadiaceho orgánu pre OP FEAD aj s technickým vybavením na funkciu žiadateľa NP, následne 
materiálne zabezpečené zo zdrojov technickej pomoci pre programové obdobie 2021-2027. 
Personálne zabezpečenie: 
Žiadateľ má na zabezpečenie realizácie NP vybudované odborné aj personálne kapacity s viacročnými skúsenosťami.  
Administratívne kapacity žiadateľa budú financované z technickej asistencie v počte 5 zamestnancov. 
Pri realizácii aktivít bude žiadateľ spolupracovať so spolupracujúcimi organizáciami (ďalej len “SO”), ktoré budú na realizác iu 
aktivít vyberané na základe výzvy na spoluprácu. Výzva na spoluprácu nebude podliehať zákonu č.343/2015 Z. z. o verejnom 
obstarávaní, nakoľko pôjde výlučne o neziskové a charitatívne organizácie, alebo verejné organizácie, ktoré nedosahujú zisk. 
 
Podaktivity: 
Zabezpečenie potravinovej, materiálnej pomoci a teplého jedla so sprievodnými opatreniami sa bude realizovať 
prostredníctvom štyroch podaktivít: 
 
1. Zabezpečenie potravinových balíčkov so sprievodnými opatreniami ako nástroj riešenia potravinovej deprivácie  
V rámci podaktivity bude poskytovaná bezplatná priama pomoc osobám cieľovej skupiny vo forme potravinových balíčkov 
prostredníctvom SO. Spolu s potravinovou pomocou budú poskytované aj sprievodné opatrenia, najmä sociálne poradenstvo, 
resp. iné odborné činnosti na predchádzanie vzniku krízových situácií v rodine a na obmedzenie, prípadne odstraňovanie ich 
negatívnych návykov a vplyvov alebo správania sa.  
 
Cieľ: Poskytovanie bezplatnej priamej pomoci vo forme potravinových balíčkov so sprievodnými opatreniami cieľovým 
skupinám prostredníctvom SO.  
 
Dĺžka realizácie podaktivity: 60 mesiacov.  
 
Mechanizmus poskytovania pomoci: 
Žiadateľ formou verejného obstarávania zabezpečí dodanie potravinových balíčkov. S vybraným dodávateľom uzavrie 
rámcovú zmluvu o dodávke potravinových balíčkov v rámci celej SR. Distribúcia pomoci a podpory skupinám obyvateľov 
postihnutých potravinovou depriváciou bude zabezpečená v spolupráci s SO, ktoré budú vybrané prostredníctvom výzvy na 
spoluprácu na základe kritérií výberu SO (príloha č. 1). Žiadateľ vyhlási časovo uzavretú výzvu na spoluprácu, ktorá nebude 
podliehať zákonu č.343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní, nakoľko pôjde výlučne o neziskové a charitatívne organizácie, resp. 
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subjekty verejnej správy, s čím sa aj v programovom období 2014-2020 EK stotožnila pre realizácii OP FEAD. Ak z výzvy vyplynie, 
že nejaká časť územia nebude pokrytá SO, bude žiadateľ aktívne hľadať ďalšie neziskové organizácie, charitatívne organizácie 
alebo subjekty verejnej správy do spolupráce formou priameho oslovenia. Potravinová pomoc pre najodkázanejšie osoby sa 
bude poskytovať priamo. SO budú vyzývať cieľovú skupinu k prevzatiu balíčkov na základe zoznamu, ktorý SO obdrží od 
žiadateľa. SO zodpovedajú za odovzdanie balíčkov cieľovej skupine podľa zoznamu.  
Po vyzdvihnutí balíčkov SO od dodávateľa, žiadateľ vykoná úhradu vo výške 7 % z hodnoty balíčkov na pokrytie 
administratívnych nákladov po predložení faktúry od dodávateľa spolu s preberacími protokolmi. Ďalších 7 % z hodnoty 
balíčkov za sprievodné opatrenia SO obdrží po ukončení distribúcie na základe  predloženej Správy z distribúcie spolu s 
Výkazom distribúcie. Potravinová pomoc sa bude poskytovať s dôrazom na predchádzanie akejkoľvek stigmatizácii cieľovej 
skupiny.   

 
Cieľové skupiny:  

- primárne, najodkázanejšie osoby vrátane detí podľa aktualizovaných údajov Ústredia PSVR o poskytovaní PvHN 
(jednotlivci, osoby žijúce v domácnostiach a osoby, ktorým je poskytovaná sociálna služba v ZSS bez poskytovania stravy 

napr. útulok,domov na pol ceste, zariadenie núdzového bývania, nocľaháreň, zariadenie podporoveného bývania a 
podporu samostatného bývania);- sekundárne, osoby v mimoriadne nepriaznivej alebo krízovej životnej situácii na základe 
posúdenia a odporúčania SO, Komunitného centra alebo terénneho sociálneho pracovníka 

Výstupy:   
- rozdistribuované potravinové balíčky cieľovej skupine 
- poskytnuté sprievodné opatrenia cieľovej skupine 
 

 
2. Poskytovanie teplého jedla so sprievodnými opatreniami ako nástroj riešenia potravinovej deprivácie 
V rámci podaktivity bude poskytovaná bezplatná priama pomoc osobám cieľovej skupiny vo forme teplého jedla 
prostredníctvom SO spolu so sprievodnými opatreniami, najmä sociálne poradenstvo, resp. iné odborné činnosti na 
predchádzanie vzniku krízových situácií a na obmedzenie, prípadne odstraňovanie ich negatívnych návykov a vplyvov alebo 
správania sa. V prípade poskytovania teplého jedla na ulici, resp. v priestoroch SO bude, vzhľadom na spoločenskú stigmu, 
dostatočným identifikačným kritériom požiadanie o teplé jedlo. 
 
Cieľ: Poskytovanie bezplatnej priamej pomoci vo forme teplého jedla so sprievodnými opatreniami cieľovým skupinám 
prostredníctvom SO. Dĺžka realizácie podaktivity: 60 mesiacov.  
 
Mechanizmus poskytovania pomoci: 
Žiadateľ vyhlási časovo otvorenú výzvu na spoluprácu, ktorá nebude podliehať zákonu č.343/2015 Z. z. o verejnom 
obstarávaní, nakoľko pôjde výlučne o neziskové a charitatívne organizácie, resp. subjekty verejnej správy, s čím sa aj v 
programovom období 2014-2020 EK stotožnila pre realizácii OP FEAD. SO, ktoré budú aktivity realizovať, budú vyberané na 
základe kritérií výberu SO (príloha č. 2).  Po poskytnutí teplého jedla SO žiadateľ vykoná úhradu vo výške 7 % z hodnoty 
poskytnutých teplých jedál na pokrytie administratívnych nákladov a 7 % z hodnoty poskytnutých teplých jedál za sprievodné 
opatrenia na základe predloženej Správy o distribúcii spolu s Výkazom distribúcie na mesačnej báze. 
 
Výdavky na poskytovanie teplého jedla navrhujeme uhrádzať podľa postupu uplatneného v OP FEAD: 

- jednotkovou cenou za porciu teplého jedla, ktoré SO pripravujú vo vlastnej réžii vo výške 0,82 €/jedlo.  

- skutočná cena jedla max. 1,55 €/jedlo, ktoré SO nakupujú od externého dodávateľa.   
Vyššie uvedené jednotkové ceny a skutočné ceny za teplé jedlá sa budú pravidelne upravovať na základe potravinovej inflácie 
(na základe údajov Štatistického úradu Slovenskej republiky).   
 
Cieľová skupina: 

- osoba bez prístrešia, ktorá nemá zabezpečené nevyhnutné podmienky na uspokojenie základných životných potrieb 
(najmä ubytovanie, stravu, nevyhnutné ošatenie), je v zjavnej bezprostrednej núdzi, odkázaná na zabezpečenie aspoň 
jedného teplého jedla denne. Je to najmä osoba, ktorá žije na ulici a nie sú jej spravidla poskytované sociálne služby 
v zariadeniach sociálnych služieb ako sú napr. útulok, domov na pol ceste, zariadenie núdzového bývania,   zariadenie 
podporoveného bývania a podporu samostatného bývania  ; 

- iné odkázané osoby (napr. utečenci) 
 

Výstupy:  
- poskytnutie pomoci, ktorá je nevyhnutná na zabezpečenie základných životných podmienok ako sú jedno teplé jedlo 

denne 
- poskytnuté sprievodné opatrenia cieľovej skupine 
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3. Zabezpečenie hygienických balíčkov so sprievodnými opatreniami ako nástroj riešenia materiálnej deprivácie 
V rámci podaktivity bude poskytovaná bezplatná priama pomoc osobám cieľovej skupiny vo forme hygienických balíčkov 
prostredníctvom SO. Spolu s materiálnou pomocou budú poskytované aj sprievodné opatrenia, najmä sociálne poradenstvo, 
resp. iné odborné činnosti na predchádzanie vzniku krízových situácií v rodine a na obmedzenie, prípadne odstraňovanie ich 
negatívnych návykov a vplyvov alebo správania sa. 
 
Cieľ: Poskytovanie bezplatnej priamej pomoci vo forme hygienických balíčkov so sprievodnými opatreniami cieľovým 
skupinám prostredníctvom SO.  
 
Dĺžka realizácie podaktivity: 60 mesiacov.  
 
Mechanizmus poskytovania pomoci: 
Žiadateľ formou verejného obstarávania zabezpečí dodanie hygienických balíčkov. S vybraným dodávateľom uzavrie rámcovú 
zmluvu o dodávke hygienických balíčkov v rámci celej SR. Na základe skúseností z OP FEAD bude v rámci možností procesu 
verejného obstarávania kladený mimoriadny dôraz na zabezpečenie kvality hygienického balíčka. Distribúcia pomoci a 
podpory skupinám obyvateľov postihnutých materiálnou depriváciou bude zabezpečená v spolupráci s SO, ktoré budú vybrané 
prostredníctvom výzvy na spoluprácu na základe kritérií výberu SO (príloha č. 1). Žiadateľ vyhlási časovo uzavretú výzvu na 
spoluprácu, ktorá nebude podliehať zákonu č.343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní, nakoľko pôjde výlučne o neziskové a 
charitatívne organizácie, resp. subjekty verejnej správy, s čím sa aj v programovom období 2014-2020 EK stotožnila pre 
realizácii OP FEAD. Ak z výzvy vyplynie, že nejaká časť územia nebude pokrytá SO, bude žiadateľ aktívne hľadať ďalšie neziskové 
organizácie, charitatívne organizácie alebo subjekty verejnej správy na spoluprácu formou priameho oslovenia. SO budú 
vyzývať cieľovú skupinu k prevzatiu balíčkov na základe zoznamu, ktorý SO obdrží od žiadateľa. SO zodpovedajú za odovzadnie 
balíčkov cieľovej skupine podľa zoznamu. Po vyzdvihnutí balíčkov SO od dodávateľa, žiadateľ vykoná úhradu vo výške 7 % z 
hodnoty balíčkov na pokrytie administratívnych nákladov po predložení faktúry od dodávateľa spolu s preberacími protokolmi. 
Ďalších 7 % z hodnoty balíčkov za sprievodné opatrenia SO obdrží po ukončení distribúcie na základe predloženej Správy z 
distribúcie spolu s Výkazom distribúcie . Materiálna pomoc pre najodkázanejšie osoby sa bude poskytovať priamo s dôrazom 
na predchádzanie akejkoľvek stigmatizácii cieľovej skupiny. 
 
Cieľové skupiny:  

- primárne, rodiny s nezaopatrenými deťmi podľa aktualizovaných údajov Ústredia PSVR o poskytovaní PvHN  
- sekundárne, osoby v mimoriadne nepriaznivej alebo krízovej životnej situácii na základe posúdenia a odporúčania SO, 

Komunitného centra alebo terénneho sociálneho pracovníka  
 

Výstupy:  
- rozdistribuované hygienické balíčky cieľovej skupine 
- poskytnuté sprievodné opatrenia cieľovej skupine 

 
 
4. Zabezpečenie základnej materiálnej pomoci so sprievodnými opatreniami ako nástroj riešenia materiálnej deprivácie 
V rámci podaktivity bude poskytovaná bezplatná priama pomoc osobám cieľovej skupiny vo forme základnej materiálnej 
pomoci prostredníctvom SO spolu so sprievodnými opatreniami, najmä sociálne poradenstvo, resp. iné odborné činnosti na 
predchádzanie vzniku krízových situácií a na obmedzenie, prípadne odstraňovanie ich negatívnych návykov a vplyvov alebo 
správania sa. 
 
Cieľ: Poskytovanie bezplatnej priamej základnej materiálnej pomoci so sprievodnými opatreniami cieľovým skupinám 
prostredníctvom SO. 
 
Dĺžka realizácie podaktivity: 60 mesiacov.  
 
Mechanizmus poskytovania pomoci 
Žiadateľ formou VO zabezpečí dodávanie základných materiálnych potrieb pre cieľovú skupinu na základe čiastkových 
verejných obstarávaní (zákaziek) realizovaných v zriadenom dynamickom nákupnom systéme podľa aktuálnych potrieb 
cieľovej skupiny, ktoré nahlási SO žiadateľovi niekoľkokrát ročne (max. 4 krát). Distribúcia pomoci a podpory skupinám 
obyvateľov postihnutých materiálnou depriváciou bude zabezpečená v spolupráci so SO, ktoré budú vybrané na základe 
časovo otvorenej výzvy na spoluprácu, ktorá nebude podliehať zákonu č.343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní, nakoľko pôjde 
výlučne o neziskové a charitatívne organizácie, resp. subjekty verejnej správy, s čím sa aj v programovom období 2014-2020 
EK stotožnila pre realizácii OP FEAD. SO, ktoré budú aktivity realizovať, budú vyberané na základe kritérií výberu SO (príloha č. 
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2).  Po dodaní materiálnej pomoci SO žiadateľ vykoná úhradu vo výške 7 % z hodnoty materiálnej pomoci na pokrytie 
administratívnych nákladov na základe faktúry od dodávateľa a preberacích protokolov a 7 % z hodnoty materiálnej pomoci 
za sprievodné opatrenia  na základe predloženej Správy z distribúcie spolu s Výkazom distribúcie. 
 
 
Cieľová skupina:  

- ľudia bez prístrešia pričom sa neskúma ich pôvod, pobyt, ani základné identifikačné údaje s dôrazom predchádzať 
akejkoľvek stigmatizácii 

- rodiny s deťmi v mimoriadne nepriaznivej alebo krízovej životnej situácii na základe posúdenia a odporúčania SO, 
Komunitného centra alebo terénneho sociálneho pracovníka pričom sa neskúmajú ich základné identifikačné údaje s 
dôrazom predchádzať akejkoľvek stigmatizácii 

 
Výstupy:  

- rozdistribuovanie materiálnej pomoci cieľovej skupine 
- poskytnuté sprievodné opatrenia cieľovej skupine 
   

NP bude realizovaný v súčinnosti s ostatnými NP v oblasti sociálnych služieb. 
Počas realizácie NP žiadateľ a SO budú informovať verejnosť o podpore získanej z fondu tak, že umiestnia na miesto realizácie 
podaktivity buď aspoň jeden plagát s informáciami o podaktivite (s veľkosťou aspoň A3) a o finančnej podpore z Únie 
alebo logom Európskej únie a ESF+ na také miesto, kde ho verejnosť ľahko uvidí. Pri označovaní miesta výkonu podaktivít, 
bude žiadateľ a SO dbať na to, aby koneční príjemcovia neboli stigmatizovaní pokiaľ je to za okolností realizácie podaktivity 
možné. Žiadateľ a SO, ktoré majú webové stránky, takisto budú uverejňovať krátky opis podaktivít na svojej webovej stránke 
vrátane ich cieľov a výsledkov, pričom zdôraznia finančnú podporu Únie. 
 
Projekt bude realizovaný v súlade s horizontálnymi princípmi s povinnosťou dodržania súladu projektu s Chartou základných 
práv Európskej únie, rodovou rovnosťou, nediskrimináciou a prístupnosťou osôb so zdravotným postihnutím, ktoré sú 
definované v Partnerskej dohode SR na roky 2021 – 2027 a v čl. 9 nariadenie o spoločných ustanoveniach berúc do úvahy 
Chartu základných práv Európskej únie a povinnosti vyplývajúce z Dohovoru OSN o právach osôb so zdravotným postihnutím 
a zabezpečenia prístupnosti v súlade s jeho článkom 9, ako horizontálne základné podmienky.    
Pri implementácii plánovaných aktivít projektu je potrebné dodržiavať všetky články Charty ZP EÚ s dôrazom najmä na články 
Charty ZP EÚ, ktoré sa najviac vzťahujú k plánovaným intervenciám, aktivitám a cieľovým skupinám. 
 

V súvislosti so všetkými  plánovanými aktivitami bude v rámci NP zohľadnený princíp rovnosti žien a mužov a princíp 
nediskriminácie tak, aby nedochádzalo k znevýhodneným podmienkam pre akúkoľvek skupinu osôb a aby boli vytvorené 
podmienky prístupnosti aj pre osoby so zdravotným postihnutím k fyzickému prostrediu, k informáciám a komunikácii vrátane 
informačných a komunikačných technológií a systémov, ako aj k ďalším prostriedkom a službám dostupným alebo 
poskytovaným verejnosti. V rámci realizácie jednotlivých podaktivít nebude dochádzať k diskriminácii, k znevýhodneným 
podmienkam na základe pohlavia alebo príslušnosti k akejkoľvek znevýhodnenej skupine. 
 
Monitorovanie realizácie projektu 
Žiadateľ bude každoročne na určené zasadnutie Komisie pre cieľ politiky súdržnosti č. 4 pri Monitorovacom výbore P SK 2021-
2027 predkladať informáciu o priebehu čerpania podpory NP.  

Situácia po realizácii projektu a udržateľnosť projektu 
V nadväznosti na stanovené ciele pre EÚ do roku 2030 a v súvislosti s realizáciou princípov obsiahnutých v Európskom pilieri 
sociálnych práv bol v oblasti sociálnej ochrany na národnej úrovni v Partnerskej dohode SR stanovený cieľ znížiť do roku 2030 
počet ľudí ohrozených chudobou alebo sociálnym vylúčením o 70 tis. ľudí a počet detí ohrozených chudobou alebo sociálnym 
vylúčením o 21 tis. Realizácia projektu prispeje k dosiahnutiu týchto cieľov najmä znížením ekonomického zaťaženia vybraných 
cieľových skupín, ktorým budú zabezpečované základné komodity ako sú jedlo, potraviny, hygienické potreby a základná 
materiálna pomoc. Poskytovanie potravinovej a materiálnej pomoci bude spojené aj realizovaním sprievodných opatrení 
sociálnej inklúzie tzn. opatrení, ktoré tvoria spojovací most zabezpečujúci previazanie cieľov zameraných na riešenie chudoby 
a sociálneho vylúčenia. Prostredníctvom sprievodných opatrení dôjde napr. k nadviazaniu kontaktu pracovníka s osobami z 
vybraných cieľových skupín, ktorý im priamo môže sprostredkovať prepojenie na ďalšie realizované opatrenia zacielené na 
riešenie chudoby alebo sociálneho vylúčenia, a to tak v rámci národnej legislatívy, ako aj v rámci realizovaných opatrení ESF+ 
(napr. pre rodiny s deťmi v hmotnej núdzi budú poskytnuté informácie o komunitných centrách, ktoré im pomôžu 
prostredníctvom širokého spektra odborných činností a aktivít zvýšiť kvalitu ich života, pre osoby bez prístrešia budú 
poskytované informácie o dostupných službách krízovej intervencie, či zabezpečené sprostredkovanie kontaktu s terénnym 
sociálnym pracovníkom, či sociálnym pracovníkom na úrade práce, sociálnych vecí a rodiny). NP tak komplementárnym 
spôsobom prispeje k úspešnejšej integrácii najodkázanejších osôb do spoločnosti a k celkovému zlepšeniu ich situácie. 
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Administratívna, finančná a prevádzková kapacita žiadateľa  
 
Prijímateľ, odbor sociálnej pomoci a stratégie sociálnej politiky (ďalej len “OSPSSP”), je začlenený v organizačnej štruktúre 
MPSVR SR v rámci sekcie sociálnej politiky. Plní úlohy tvorby, realizácie a koordinácie štátnej politiky v oblasti sociálnej inklúzie, 
chudoby a pomoci v hmotnej núdzi. Vypracúva analýzy, návrhy priorít a postupov, zabezpečuje implementáciu a koordináciu 
politík v oblasti svojej pôsobnosti a navrhuje a realizuje opatrenia na zabezpečenie ich súladu a prepojenia s inými 
relevantnými oblasťami. Koordinuje návrhy a postupy jednotlivých odborov vo vecnej pôsobnosti sekcie v oblasti vypracúvania 
a aktualizácie návrhov prioritných osí a aktivít stanovených operačných programov štrukturálnych fondov, realizácie a 
vyhodnocovania prioritných osí a aktivít operačných programov štrukturálnych fondov a v oblasti tvorby komplexného 
informačného systému sociálnej sféry. Od roku 2015 zabezpečuje výkon a koordináciu výkonu funkcií riadiaceho orgánu pre 
OP FEAD. Zodpovedá za správnu implementáciu OP FEAD, zabezpečuje a koordinuje všetky činnosti, ktoré ministerstvu 
vyplývajú zo systému riadenia OP FEAD, zabezpečuje metodické usmerňovanie potrebné pre výkon opatrení OP FEAD, v rámci 
svojej pôsobnosti spolupracuje s orgánmi Európskej únie a s ostatnými orgánmi zapojenými do realizácie OP FEAD, zúčastňuje 
sa rokovaní s Európskou komisiou týkajúcich sa OP FEAD. 
Riadenie projektu bude zabezpečené administratívnymi kapacitami žiadateľa v rámci organizačnej štruktúry MPSVR SR v počte 
5 zamestnancov. Administratívne kapacity žiadateľa budú financované z prostriedkov technickej asistencie. 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

Rozpočet projektu6 
Žiadateľ popíše ako bol pripravovaný 
rozpočet a ako spĺňa kritérium „hodnota 
za peniaze“, t.j. akým spôsobom bola 
odhadnutá cena za každú položku, napr. 
prieskum trhu, analýza minulých 
výdavkov spojených s podobnými 
aktivitami, nezávislý znalecký posudok.V 
prípade, ak príprave projektu 
predchádza vypracovanie štúdie 
uskutočniteľnosti, ktorej výsledkom je, 
o. i. aj určenie výšky alokácie, je 
potrebné uviesť túto štúdiu ako zdroj 
určenia výšky finančných prostriedkov. V 
prípade využitia paušálnej sadzby ktorej 
výška je stanovená v nariadení sa spôsob 
stanovenia sadzby nepožaduje. 

Rozpočet bol pripravovaný na základe skúseností z implementácie OP FEAD 
a prieskumu aktuálne platných cien na trhu. 
 
Celková výška oprávnených výdavkov: 63 525 556 EUR   
 
Priame výdavky: 
Dodanie potravinových balíčkov + distribúcia (administratívne náklady + 
sprievodné opatrenia) 52 215 420 EUR 
45 803 000 EUR potravinové balíčky + z toho 7% z hodnoty balíčkov 
administratívne náklady  3 206 210  EUR a 7% z hodnoty balíčkov sprievodné 
opatrenia  3 206 210 EUR 
 
Distribúcia teplých jedál + administratívne náklady + sprievodné opatrenia 
1 246 215,99 EUR 
1 093 171,93  EUR teplé jedlá +  7% z hodnoty teplých jedál administratívne 
náklady 76 522,03 EUR a 7% z hodnoty teplých jedál sprievodné opatrenia 
76 522,03 EUR 
 
Dodanie hygienických balíčkov + distribúcia (administratívne náklady + 
sprievodné opatrenia) 8 388 120 EUR 
7 358 000 EUR hygienické balíčky + 7% z hodnoty balíčkov administratívne 
náklady 515 060 EUR a 7% z hodnoty balíčkov sprievodné opatrenia  515 060 
EUR 
 
Dodanie materiálnej pomoci + distribúcia (administratívne náklady + 
sprievodné opatrenia) 1 675 800 EUR 
1 470 000 EUR materiálna pomoc + 7% z hodnoty materiálnej pomoci 
administratívne náklady 102 900 EUR a 7% hodnoty materiálnej pomoci 
sprievodné opatrenia 102 900 EUR 
 

celkové náklady priame                              
63 525 556 EUR 
objem materiálnej a potravinovej pomoci                
55 724 171,93 EUR 
7% administratívne náklady + sprievodné opatrenia 7%      

                                                
6V prípade zvýšenia celkových oprávnených výdavkov NP (po jeho schválení komisiou pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 2021 – 2027) o viac ako 
15 % (a nejde o prípad, kedy je určenie alokácie výsledkom realizovanej štúdie uskutočniteľnosti), RO/SO predloží pred vyhlásením výzvy na schválenie príslušnej 
komisii pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 2021 – 2027 upravený zámer NP. 
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7 801 384,07 EUR 

Bude v národnom projekte využité 
zjednodušené vykazovanie výdavkov? 
Ak áno, ktorá forma? 

 
Nie 
 

 
 

Finančný rámec  
Fond Európsky sociálny fond plus  

Celkové oprávnené výdavky NP (v EUR) 
podľa kategórie regiónu7 

menej rozvinutý región 63 525 556,00 

Vyberte položku.  

Zdroj EÚ (v EUR) podľa kategórie regiónu8 menej rozvinutý región 57 173 000,40  

Vyberte položku.  

Vlastné zdroje prijímateľa9 (v EUR) podľa 
kategórie regiónu10 

menej rozvinutý región 0 

Vyberte položku.  

 

Indikatívna výška finančných prostriedkov určených na realizáciu národného projektu a ich výstižné zdôvodnenie 
 

Predpokladané finančné 
prostriedky na aktivity NP 

Celkové oprávnené 
výdavky 
(v EUR) 

Plánované vecné vymedzenie 

Hlavné aktivity 

Aktivita 1 
Zabezpečenie potravinovej, 
materiálnej pomoci a teplého 
jedla so sprievodnými 
opatreniami 

 
 
 
 
63 525 556 

 

 
 
 
 
112 - Zásoby 
 

 
 
 
 
 
55 724 171, 93 
 

Poskytovanie bezplatnej priamej pomoci osobám cieľovej 
skupiny vo forme: 
  - potravinových balíčkov 
  - teplého jedla 
  - hygienických balíčkov 
  - základnej materiálnej pomoci. 
Sumy sú stanovené na základe implementačnej skúsenosti z 
predchádzajúceho obdobia. 

                                                
7 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
8 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
9 Uveďte v súlade so Stratégiou financovania Európskeho fondu regionálneho rozvoja, Európskeho sociálneho fondu plus, Kohézneho fondu, Fondu na 

spravodlivú transformáciu a Európskeho námorného, rybolovného a akvakultúrneho fondu na programové obdobie 2021 – 2027 
10 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
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352 – Poskytnutie dotácií, 
príspevkov voči tretím osobám  

 
7 801 384,07 

Náklady na sprievodné opatrenia a administratívne náklady, 
náklady na prepravu, skladovanie a prípravu, ktoré znášajú 
prijímateľ alebo spolupracujúce organizácie zapojené do 
distribúcie potravinovej a/alebo základnej materiálnej 
pomoci najodkázanejším osobám. 
Na základe nariadenia 2021/1057 článok 22 ods. 1 písm. c) 
sa vypočítajú administratívne náklady, náklady na prepravu, 
skladovanie a prípravu, ktoré znášajú prijímatelia11 zapojení 
do distribúcie potravinovej a/alebo základnej materiálnej 
pomoci najodkázanejším osobám, v paušálnej sadzbe 7 % 
nákladov uvedených v písmene a) 
Na základe nariadenia 2021/1057 článok 22 ods. 1 písm. e) 
sa vypočítajú náklady na sprievodné opatrenia realizované 
prijímateľmi alebo v ich mene a deklarované prijímateľmi, 
ktorí potravinovú a/alebo základnú materiálnu pomoc 
dodávajú najodkázanejším osobám, v paušálnej sadzbe 7 % 
nákladov uvedených v písmene a). 
 

Hlavné aktivity spolu  
63 525 556 

 

Podporné aktivity  

skupina výdavkov -  

skupina výdavkov -  

Podporné aktivity SPOLU -  

CELKOM  
63 525 556 

 

 

Merateľné ukazovatele výstupu 

Cieľ národného projektu Zabezpečenie pomoci a podpory skupinám obyvateľov postihnutých 
materiálnou a potravinovou depriváciou vrátane detí a zmiernenie extrémnej 
formy chudoby s najväčším vplyvom na sociálne vylúčenie, ako sú 
bezdomovstvo, chudoba detí a potravinová a materiálna deprivácia  

Aktivita/Akcia ku ktorej sa MU viaže Akcia č. 1:  Distribúcia potravinových balíčkov so sprievodnými opatreniami ako 
nástroj riešenia potravinovej deprivácie 
Akcia č. 2: Poskytovanie teplého jedla so sprievodnými opatreniami ako nástroj 
riešenia potravinovej deprivácie 
Akcia č. 3: Distribúcia hygienických balíčkov so sprievodnými opatreniami ako 
nástroj riešenia materiálnej deprivácie 
Akcia č. 4: Distribúcia základnej materiálnej pomoci so sprievodnými 
opatreniami ako nástroj riešenia materiálnej deprivácie 

Typ merateľného ukazovateľa výstup 

Typ územia SR 

Kód PO016 

Názov celková peňažná hodnota distribuovaných potravín a tovaru 
 

Merná jednotka EUR 

Indikatívna cieľová hodnota 75 725 556,00 EUR 
Finančná alokácia predstavuje celkovú hodnotu potravín a tovaru určenú na 
riešenie potravinovej a materiálnej deprivácie. Hodnota ukazovateľa vychádza z 
hodnôt ukazovateľov PO017 – Celková hodnota potravinovej pomoci a PO018 – 
Celková hodnota distribuovaného tovaru. (zdroj IMS) 

                                                
11 Prijímateľom v NP v zmysle čl.22 ods. 1 písm. c) a písm. e) sú spolupracujúce organizácie 

Merateľné ukazovatele 
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Cieľ národného projektu Zabezpečenie pomoci a podpory skupinám obyvateľov postihnutých 
materiálnou a potravinovou depriváciou vrátane detía zmiernenie extrémnej 
formy chudoby s najväčším vplyvom na sociálne vylúčenie, ako sú 
bezdomovstvo, chudoba detí a potravinová a materiálna deprivácia  

Aktivita/Akcia ku ktorej sa MU viaže Akcia č. 1: Distribúcia potravinových balíčkov so sprievodnými opatreniami ako 
nástroj riešenia potravinovej deprivácie 
Akcia č. 2: Poskytovanie teplého jedla so sprievodnými opatreniami ako nástroj 
riešenia potravinovej deprivácie 

Typ merateľného ukazovateľa výstup 

Typ územia SR 

Kód PO017 

Názov celková hodnota potravinovej pomoci 

Merná jednotka EUR 

Indikatívna cieľová hodnota 63 732 756,00 EUR 
V rámci celkovej finančnej alokácie pre potravinovú a materiálnu depriváciu, 
84,16 % predstavuje hodnota potravinovej pomoci. V rámci potravinovej pomoci 
predpokladáme distribúciu potravinových balíčkov ako nástroja na riešenie 
potravinovej deprivácie v hodnote 62 244 000,00 EUR. Poskytovanie teplého 
jedla ako nástroja riešenia potravinovej deprivácie predpokladáme v hodnote 
 1 488 756,00 EUR. (Zdroj: IMS) 

 

Cieľ národného projektu Zabezpečenie pomoci a podpory skupinám obyvateľov postihnutých 
materiálnou a potravinovou depriváciou vrátane detía zmiernenie extrémnej 
formy chudoby s najväčším vplyvom na sociálne vylúčenie, ako sú 
bezdomovstvo, chudoba detí a potravinová a materiálna deprivácia  

Aktivita/Akcia ku ktorej sa MU viaže Akcia č. 3: Distribúcia hygienických balíčkov so sprievodnými opatreniami ako 
nástroj riešenia materiálnej deprivácie 
Akcia č. 4: Distribúcia základnej materiálnej pomoci so sprievodnými opatreniami 
ako nástroj riešenia materiálnej deprivácie 

Typ merateľného ukazovateľa výstup 

Typ územia SR 

Kód PO018 

Názov celková hodnota distribuovaného tovaru 
 

Merná jednotka EUR 

Indikatívna cieľová hodnota 11 992 800,00 EUR 
V rámci celkovej finančnej alokácie pre potravinovú a materiálnu depriváciu, 
15,84 % predstavuje hodnota distribuovaného tovaru.  
V rámci materiálnej pomoci predpokladáme distribúciu hygienických balíčkov 
ako nástroja na riešenie materiálnej deprivácie v hodnote 9 997 800,00 EUR. 
Distribúcia základnej materiálnej pomoci ako nástroja riešenia materiálnej 
deprivácie predpokladáme v hodnote 1 995 000,00 EUR. (zdroj IMS) 

 

Merateľné ukazovatele výsledku 

Cieľ národného projektu Zabezpečenie pomoci a podpory skupinám obyvateľov postihnutých 

Merateľné ukazovatele 

Merateľné ukazovatele 

Merateľné ukazovatele 
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materiálnou a potravinovou depriváciou vrátane detí a zmiernenie extrémnej 
formy chudoby s najväčším vplyvom na sociálne vylúčenie, ako sú 
bezdomovstvo, chudoba detí a potravinová a materiálna deprivácia 

Aktivita/Akcia ku ktorej sa MU viaže Akcia č. 1: Distribúcia potravinových balíčkov so sprievodnými opatreniami ako 
nástroj riešenia potravinovej deprivácie 
Akcia č. 2: Poskytovanie teplého jedla so sprievodnými opatreniami ako nástroj 
riešenia potravinovej deprivácie 

Typ merateľného ukazovateľa výsledok 

Typ územia SR 

Kód PRO02 

Názov Počet konečných príjemcov poberajúcich potravinovú pomoc  

Merná jednotka Počet 

Indikatívna cieľová hodnota nerelevantné 

 

Cieľ národného projektu Zabezpečenie pomoci a podpory skupinám obyvateľov postihnutých 
materiálnou a potravinovou depriváciou vrátane detí a zmiernenie extrémnej 
formy chudoby s najväčším vplyvom na sociálne vylúčenie, ako sú 
bezdomovstvo, chudoba detí a potravinová a materiálna deprivácia 

Aktivita/Akcia ku ktorej sa MU viaže Akcia č. 3: Distribúcia hygienických balíčkov so sprievodnými opatreniami ako 
nástroj riešenia materiálnej deprivácie 
Akcia č. 4: Distribúcia základnej materiálnej pomoci so sprievodnými opatreniami 
ako nástroj riešenia materiálnej deprivácie 

Typ merateľného ukazovateľa výsledok 

Typ územia SR 

Kód PRO07 

Názov Počet konečných príjemcov prijímajúcich materiálnu pomoc 

Merná jednotka počet 

Indikatívna cieľová hodnota nerelevantné 

 

Uveďte zoznam iných údajov projektu (ak je to relevantné) 

Kód a názov iného údaja  

Merná jednotka iného 
údaja 

 

 

Ďalšie požadované údaje pre monitorovanie12
 

Názov   

Akým spôsobom sa budú 
získavať dáta? 

 

 

Zoznam prínosov a prípadných iných dopadov, ktoré sa dajú očakávať  
pre jednotlivé cieľové skupiny13

 

Prínosy/Dopady  
Zníženie ekonomického zaťaženia vybraných 
cieľových skupín zabezpečením základných 
komodít ako sú potraviny, teplé jedlo denne, 
hygienické potreby a základná materiálna 
pomoc a kvalitné poskytovanie sprievodných 
opatrení   v jednotlivých lokalitách pri riešení 

Cieľová skupina / užívatelia 
NP 

✔ Najodkázanejšie 
osoby vrátane detí 

✔ Rodiny s 
nezaopatreným 
deťmi 

Počet14 
 

Počet je variabilný a odvíja sa od  
- počtu príjemcov PvHN, ktorý sa 

aktualizuje z údajov ÚPSVaR každý 
mesiac (cca 60tis/mesačne) 

- počtu zazmluvnených SO na 

                                                
12V prípade viacerých údajov, doplňte údaje za každý údaj. 
13V prípade viacerých cieľových skupín / užívateľov NP, doplňte dopady na každú z nich. 
14 Ak nie je možné uviesť početnosť cieľovej skupiny, uveďte do tejto časti zdôvodnenie. 

Merateľné ukazovatele13
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zložitých životných situácií osôb ohrozených 
chudobou a sociálnym vylúčením. 

 

✔ Osoby v 
mimoriadne 
nepriaznivej alebo 
krízovej životnej 
situácii 

✔ Osoba bez 
prístrešia 
Iné odkázané osoby 
(napr. utečenci) 

poskytovanie teplých jedál (v 
súčasnosti 5 SO)a reálneho počtu 
osôb žiadajúcich o teplé jedlo v čase 
poskytovania TJ (cca 6tis/rok) 

- počtu príjemcov – materiálnej 
pomoci (ľudia bez domova) cca 14tis. 
osôb bez prístrešia 

 

Štúdia uskutočniteľnosti vrátane analýzy nákladov a prínosov 
Informácie sa vypĺňajú iba pre investičné  typy projektov. 

Existuje relevantná štúdia 
uskutočniteľnosti15 ? (áno/nie) 

N/A 

Ak je štúdia uskutočniteľnosti dostupná 
na internete , uveďte jej názov 
a internetovú adresu, kde je štúdia 
zverejnená 

N/A 

V prípade, že štúdia uskutočniteľnosti nie 
je  dostupná na internete, uveďte webové 
sídlo a termín, v ktorom predpokladáte jej 
zverejnenie (mesiac/rok) 

N/A 

 

Verejné obstarávanie 

Sumár zrealizovaných VO 0 

Sumár plánovaných VO  1 max. 2 VO podľa časových a finančných možností projektu 

  

Názov VO Nákup, dodanie, balenie a skladovanie potravinových balíčkov 

Stručný opis predmetu VO Predmetom zákazky je nákup, dodanie a balenie vybraných potravín do 
potravinových balíčkov a ich skladovanie  

Celková hodnota zákazky Max. do výšky rozpočtu určeného na aktivitu Zabezpečenie potravinových 
balíčkov so sprievodnými opatreniami ako nástroj riešenia potravinovej 
deprivácie očistený od nákladov na sprievodné opatrenia a administratívne 
náklady 

Postup obstarávania Verejná súťaž 

Metóda podľa finančného limitu Nadlimitná zákazka 

Začiatok VO 2. Q. 2024 

Stav VO n. a. 

Predpokladaný datum ukončenia VO 2. Q. 2024 

Poznámka Predpokladá sa 1 VO, výsledkom ktorého bude rámcová dohoda s 1 dodávateľom 
uzavretá na 4 roky. Po skončení účinnosti rámcovej dohody sa v závislosti od  
zostávajúcich finančných prostriedkov a časových možností projektu môže 
realizovať nové VO s kratšou dobou trvania rámcovej dohody. 

  

Aktivita  Zabezpečenie potravinových balíčkov so sprievodnými opatreniami ako nástroj 
riešenia potravinovej deprivácie 

Hodnota na aktivitu z celkovej hodnoty 
VO 

Max. do výšky rozpočtu určeného na aktivitu Zabezpečenie potravinových 
balíčkov so sprievodnými opatreniami ako nástroj riešenia potravinovej 
deprivácie očistený od nákladov na sprievodné opatrenia a administratívne 
náklady 

 

Verejné obstarávanie 

                                                
15  Pozri aj  Uznesenie Vlády SR č. 300 z 21.6.2017 k návrhu k návrhu Rámca na hodnotenie verejných investičných projektov v SR (dostupné 
na:http://www.rokovania.sk/Rokovanie.aspx/BodRokovaniaDetail?idMaterial=26598 ) 

http://www.rokovania.sk/Rokovanie.aspx/BodRokovaniaDetail?idMaterial=26598
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Sumár zrealizovaných VO  0 

Sumár plánovaných VO Max. 1 podľa časových a finančných možností projektu 

  

Názov VO Dodanie voucherov 

Stručný opis predmetu VO Predmetom zákazky je nákup a dodávanie voucherov pre príjemcov PvHN 
vo vybraných lokalitách 

Celková hodnota zákazky Maximálne do výšky zostatku finančných prostriedkov Aktivity 1  

Postup obstarávania Podľa dostupných financií 

Metóda podľa finančného limitu Podľa dostupných financií 

Začiatok VO 2027 

Stav VO n. a. 

Predpokladaný datum ukončenia VO 2027 

Poznámka Predpokladá sa 1 VO, výsledkom ktorého bude rámcová dohoda s 1 
dodávateľom uzavretá na zostávajúce 2 roky, a to v závislosti od 
zostávajúcich finančných prostriedkov a časových možností projektu.  

  

Aktivita  Zabezpečenie potravinových balíčkov so sprievodnými opatreniami ako 
nástroj riešenia potravinovej deprivácie 

Hodnota na aktivitu z celkovej hodnoty VO Maximálne do výšky zostatku finančných prostriedkov Aktivity 1 

 

Verejné obstarávanie 

Sumár zrealizovaných VO  0 

Sumár plánovaných VO Max. 1 podľa časových a finančných možností projektu 

  

Názov VO Dodanie voucherov 

Stručný opis predmetu VO Predmetom zákazky je nákup a dodávanie voucherov pre príjemcov PvHN 
vo vybraných lokalitách 

Celková hodnota zákazky Maximálne do výšky zostatku finančných prostriedkov Aktivity 3 

Postup obstarávania Podľa dostupných financií 

Metóda podľa finančného limitu Podľa dostupných financií 

Začiatok VO 2027 

Stav VO n. a. 

Predpokladaný datum ukončenia VO 2027 

Poznámka Predpokladá sa 1 VO, výsledkom ktorého bude rámcová dohoda s 1 
dodávateľom uzavretá na zostávajúce 2 roky, a to v závislosti od 
zostávajúcich finančných prostriedkov a časových možností projektu.  

  

 
Aktivita 3 

Zabezpečenie hygienických balíčkov so sprievodnými opatreniami ako 
nástroj riešenia materiálnej deprivácie, 

Hodnota na aktivitu z celkovej hodnoty VO Maximálne do výšky zostatku finančných prostriedkov Aktivity 3 

 

Verejné obstarávanie  

Sumár zrealizovaných VO  0 

Sumár plánovaných VO  1 max. 2 VO podľa časových a finančných možností projektu 

  

Názov VO Nákup, dodanie, balenie a skladovanie hygienických balíčkov 

Stručný opis predmetu VO Predmetom zákazky je nákup, dodanie a balenie vybraných druhov 
hygienických potrieb do hygienických balíčkov a ich skladovanie  

Celková hodnota zákazky Max. do výšky rozpočetu určeného na aktivitu Zabezpečenie hygienických 
balíčkov so sprievodnými opatreniami ako nástroj riešenia materiálnej 
deprivácie očistený od nákladov na sprievodné opatrenia a administratívne 
náklady 
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Postup obstarávania Verejná súťaž 

Metóda podľa finančného limitu Nadlimitná zákazka 

Začiatok VO 2. Q. 2024 

Stav VO n. a. 

Predpokladaný datum ukončenia VO 2. Q. 2024 

Poznámka Predpokladá sa 1 VO, výsledkom ktorého bude rámcová dohoda s 1 
dodávateľom uzavretá na 4 roky. Po skončení účinnosti rámcovej dohody 
sa v závislosti od zostávajúcich finančných prostriedkov a časových 
možností projektu môže realizovať nové VO s kratšou dobou trvania 
rámcovej dohody. 

  

Aktivita  Zabezpečenie hygienických balíčkov so sprievodnými opatreniami ako 
nástroj riešenia materiálnej deprivácie 

Hodnota na aktivitu z celkovej hodnoty VO Max. do výšky rozpočtu určeného  na aktivitu Zabezpečenie hygienických 
balíčkov so sprievodnými opatreniami ako nástroj riešenia materiálnej 
deprivácie očistený od nákladov na sprievodné opatrenia a administratívne 
náklady 

  

 
 
Verejné obstarávanie 

Sumár zrealizovaných VO  0 

Sumár plánovaných VO  1 VO podľa časových a finančných možností projektu 

  

Názov VO Dodanie základných materiálnych potrieb pre osoby bez prístrešia 

Stručný opis predmetu VO Predmetom zákazky je nákup a dodávanie vybraných materiálnych potrieb 
pre osoby bez prístrešia v rámci celej Slovenskej republiky 

Celková hodnota zákazky Max. do výšky rozpočtu určeného na  aktivitu Zabezpečenie základnej 
materiálnej pomoci so sprievodnými opatreniami ako nástroj riešenia 
materiálnej deprivácie očistený od nákladov na sprievodné opatrenia a 
administratívne náklady 

Postup obstarávania Dynamický nákupný systém 

Metóda podľa finančného limitu Nadlimitná zákazka 

Začiatok VO 2. Q. 2024 

Stav VO n. a. 

Predpokladaný datum ukončenia VO 3. Q. 2029 

Poznámka V rámci dynamického nákupného systému sa budú realizovať čiastkové 
zákazky podľa aktuálnych potrieb žiadateľa (verejného obstarávateľa).  

  

Aktivita  Zabezpečenie základnej materiálnej pomoci so sprievodnými opatreniami 
ako nástroj riešenia materiálnej deprivácie 

Hodnota na aktivitu z celkovej hodnoty VO Max. do výšky rozpočtu určeného na aktivitu Zabezpečenie základnej 
materiálnej pomoci so sprievodnými opatreniami ako nástroj riešenia 
materiálnej deprivácie očistený od nákladov na sprievodné opatrenia a 
administratívne náklady 

  

Identifikácia rizík a prostriedky na ich elimináciu 

Riziko  

Názov rizika 1 nedostatok finančných prostriedkov na financovanie administratívnych kapacít – 
projektu NP 

Popis rizika nízky počet zamestnancov/pracovníkov na NP – vysoká administratívna záťaž, 
nedodržiavanie lehôt stanovených SORO, nedostatočná kontrola samotnej 
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implementácie/realizácie projektu spolupracujúcimi organizáciami zo strany prijímateľa 

Závažnosť Vysoká 

Opatrenia na elimináciu rizika Zazmluvniť dostatočný počet pracovníkov / zamestnancov NP (prijímateľa) na dobu 
realizácie projektu 

  

Názov rizika 2 dlhotrvajúci proces VO, oneskorená (neuskutočnená) distribúcia 

Popis rizika čím je proces VO dlhší, tým je väčšia pravdepodobnosť, že sa neuskutočnia všetky 
plánované distribúcie; neskoro sa začne s realizáciou projektu – dlhá doba nerealizovania 
(nepokračovania/vákum) distribúcie potravinovej a materiálnej pomoci, dlhé schvaľovacie 
procesy SORO 

Závažnosť Vysoká 

Opatrenia na elimináciu rizika V dostatočnom predstihu nastaviť podmienky VO tak, aby proces obstarávania netrval dlho 
a aby sa všetky plánované distribúcie uskutočnili, vyhnúť sa neschopnosti dodávateľa splniť 
podmienky zmluvy,  

 

Názov rizika 3 neprimerane nízka jednotková cena stanovená  PHZ-kou v procese VO, nezáujem SO 
o zapojenie sa do realizácie projektu z dôvodu nízkej paušálnej sadzby 7% na 
administratívne náklady a 7 % na sprievodné opatrenia. 

Popis rizika V procese VO môže dôjsť k „podlezeniu“ ceny na základe čoho nebude zazmluvnená 
celková alokovaná suma a toto „podlezenie“ ceny môže spôsobiť, že SO nebudú mať 
záujem o zapojenie sa do distribúcie za nízku úhradu ich nákladov na základe paušálu 
vychádzajúceho z hodnoty pomoci. 

Závažnosť Vysoká 

Opatrenia na elimináciu rizika Proces samotného obstarávania nastaviť tak, aby nemohlo dôjsť k zámernému/účelovému 
„podlezeniu“ ceny. V prípade nezáujmu SO zabezpečiť distribúciu prostredníctvom inej SO. 

  

Názov rizika 4 nezáujem SO o poskytovanie teplého jedla  

Popis rizika Nezáujem SO o poskytovanie teplého jedla – nízko nastavená jednotková cena teplého 
jedla, prísne hygienické normy 

Závažnosť vysoká 

Opatrenia na elimináciu rizika Nastaviť dostatočne primeranú cenu teplého jedla. Jednotkové ceny a skutočné ceny za 
teplé jedlá sa budú upravovať aktuálne na základe potravinovej inflácie.   

  

Názov rizika 5 nezáujem SO o zapojenie sa do realizácie projektu z dôvodu vysokej adminstratívnej 
záťaže na dokladovanie nákladov na paušálnu sadzbu ich úhrady 

Popis rizika Príliš veľké administratívne zaťaženie SO za nízku paušálnu sadzbu 

Závažnosť vysoká 

Opatrenia na elimináciu rizika Nastaviť jednoduchšie pravidlá pre SO. 

 

Prílohy 
1. Kritériá na výber SO pre realizáciu podaktivity 2 a 4 

2. Kritériá na výber SO pre realizáciu podaktivity 1 a 3 

  


